



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

Последние известия

ДИПКУРЬЕРЫ - ЭКЗАМЕНАТОРЫ

КОЛЛЕГИЯ МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ РФ ПРИНЯЛА РЕШЕНИЕ О ВВЕДЕНИИ С ЭТОГО ГОДА ЕДИНОВОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭКЗАМЕНА ДЛЯ ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ, ПО РЕЗУЛЬТАТАМ КОТОРОГО БЕЗ ПРИЗНАНИЯ ЭКЗАМЕНОВ ИХ БУДУТ ЗАЧИСЛЯТЬ В ВУЗЫ. В непосредственный контакт со школьниками выступит только оператор, который приезжает из Москвы. Он же отвечает в столице анонимные закорючанные работы. Оценка выставляется по 100-балльной системе. Причем пятёрка начинается с 45 баллов. Роль пионеров доверена Марии Эд., Мордовия, Чувашия и Саха-Якутия. В следующем году единый экзамен будет введен в 15 регионах.

СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ РФ ОБСУДИЛ ЗАКОН О ГАРАНТИИ БЫВШИМ ПРЕЗИДЕНТАМ СТРАНЫ И ИХ СЕМЬЯМ.

Предусматриваются пенсионные и социальные льготы и возможность лишения неприкосновенности в случае возбуждения уголовного дела.

ДЕЛЕГАЦИЯ ГОСУДАРЫ РОССИИ ВО ГЛАВЕ С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ГЕННАДИЕМ СЕЛЕЗНЕВЫМ НАЧАЛА С ОФИЦИАЛЬНОГО ДВУХДНЕВНОГО ВЗВИТА В РЕСПУБЛИКУ ХОРВАТИЮ.

Ожидается, что российские депутаты проведут встречи с председателем хорватского правительства и с председателем верхней палаты хорватского парламента.

ГЛАВА МБА РОССИИ ИГОРЬ ИВАНОВ ПОСЕТИЛ БРАТИСЛАВУ.

Глава российского внешнеполитического ведомства встретился с президентом Словакии Рудольфом Шустером, премьер-министром Миклаушем Дзуриндой, председателем национального совета Йозефом Мигосом, а также провел переговоры с главой словацкого МИДа Эдуардом Куканом.

КАК СООБЩИЛ СПЕЦПРЕДСТАВИТЕЛЬ ПРЕЗИДЕНТА ПО ОБСЛЕДОВАНИЮ ПРАЗ ЧЕЛОВЕКА В РЕСПУБЛИКЕ, ВАДИМИР КАЛАМАНОВ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ ПАСЕ ВНОВЬ ПОСЕТИТ ЧЕЛОВЕКА ЧЕРЕЗ НЕДЕЛЮ.

Представители Европейского парламента намерены ознакомиться с работой как минимум четырех из десяти воссозданных судов.

АМЕРКАНСКОЕ КОСМИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО (NASA) И "РОСАВИАКОСМОС" ПЛАНИРУЮТ В ФЕВРАЛЕ ОБСУДИТЬ ВОПРОСЫ КОСМИЧЕСКОГО ТУРИЗМА.

Накануне генеральный директор "Росавиакосмоса" Юрий Коптев подписал контракт на полет первого космического туриста Дениса Тито, который отправится на МКС в конце апреля.

ГУБЕРНАТОР ПРИМОРСКОГО КРАЯ ЕВГЕНИЙ НАЗАРЕНКО ГОСТИТ АЗИРОВАНА С ДИАГНОЗОМ СЕРДЕЧНОГО КРИЗИСА.

Он находится в реанимации краевой больницы.

ПОСАД РОССИИ В КАНАДЕ ВИТАЛИЙ ЧУРКИН ВЫРАЗИЛ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ СЕМЬЕ ЖЕНЩИНЫ СМЯТОЙ СЕКРАРЕМ ПОСОЛЬСТВА В ОТВЕТ АНДРЕЯ КНЯЗЕВ УПРАВЛЯЮЩИМ АВТОМОБИЛЕМ В НЕУРВНОМ СОСТОЯНИИ.

Чуркин заверил канадские власти, что в России Князев предстанет перед судом.

БОЛЕЕ 100 ЧЕЛОВЕК ПОГИБЛИ ОТ ХОЛОДА В ЛАГЕРЯХ АФГАНСКИХ БЕЖЕНЦЕВ НА ЗАПАДЕ АФГАНИСТАНА ВОЗЛЕ ГОРОДА ГЕРАТ.

Причиной стали небывалые холода - температура опустилась до минус 26 градусов.

К нам пришел главный налоговик

В минувший вторник в гостях у «Коммуны» побывал начальник Управления Министерства по налогам и сборам по Воронежской области Виктор Анохин. Он рассказал об итогах работы подчиненной ему службы за минувший год, поделился с журналистами своим видением проблем, связанных со сбором налогов в области, ответил на многочисленные вопросы. Подробной об этой встрече читайте в одном из ближайших номеров «Коммуны».

Дети едут в «Репное»

Более пятисот детей, нуждающихся в поддержке государства, смогут в этом году отдохнуть и поправить здоровье в пансионате «Репное» под Воронежем. Соответствующее постановление подписано первым заместителем главы администрации области Александром Сысоевым. Оно открывает двери бывшим «обкомовским» детям для стрит, воспитанников детских домов и школ-интернатов, ребят из малообеспеченных семей.

В один крепкий кулак

Согласно изданному Генпрокуратурой приказу, в ближайшее время Юго-Восточная транспортная прокуратура будет реорганизована, а точнее - потеряет самостоятельность и волеется в облпрокуратуру, став одним из ее подразделений. Та же участь угрожена и другим прокуратурам, нацеленной на соблюдение законности на режимных предприятиях. Эта «перестановка стульев» в основном правоохранительном ведомстве по-видимому, должна способствовать укреплению вертикали власти в стране.

Военному образованию - 300 лет

На днях в Воронежском военно-авиационном инженерном институте прошла областная научно-практическая конференция, посвященная 300-летию военного образования в России. Конференция оказалась представительной: в ней приняли участие ректоры и ведущие научные работники вузов Воронежа, Армавира, Краснодара, Тамбова и даже Украины. Выступили 157 специалистов от 28 различных организаций. Обменявшись мнениями, они выработали резолюцию по аспектам военного дела, направив ее в вузы ВВС России.

В тридцать случайно не родить

Согласно опросу главных врачей родильных домов Воронежа, отмечается тенденция к тому, что второго и третьего ребенка склонны чаще заводить женщины, которым за тридцать лет. Все меньше становится 25-35-летних мамаш. Эта информация прозвучала на заседании дискуссионного клуба женской общественной организации «Не ЖДИ», прошедшего в администрации Центрального района Воронежа. Между тем, количество многодетных семей за последние пять лет снизилось с 23 тысяч до 14. Почти семьдесят процентов из них имеют только троих детей.

Хохольский ищет таланты

Совет директоров Хохольского сахарного завода объявил программу «Интеллект будущего». В ней могут участвовать школьники с 5 по 10 класс, чувствующие в себе способности и желание «продвинуться в жизни». По заявлениям организаторов этой акции, кроме тестовых заданий участники испытаний получат возможность «продемонстрировать» все способности, необходимые современному специалисту и руководителю. Даст ли конкурс реальные результаты или это очередная пропагандистская кампания удачливых бизнесменов - покажет будущее.

Зал для здоровья

По нынешним временам открытие новых спортивных сооружений - событие редчайшее. Оно и произошло в поселке Латвия Семилукского района здесь, благодаря усилиям местной администрации и директора Латинского огнеупорного завода Игоря Быкова, вошел в строй действующих спортивный комплекс. В нем найдется место для выступлений боксеров и борцов, соревнований по волейболу и баскетболу. Было бы желание у любителей.

Всегда на этом месте рисует Анатолий Бабюкин



Памятка налогоплательщика - на 3-й стр.

Сельские будни

Все тракторы - новые

К всепенному сезону тракторный парк в бобровской сельхозартели «Взлет» уже полностью готов. Три трактора только что куплены. Не стерлась заводская краска и еще с двадцати пяти: они приобретены за последние шесть лет. Ситуация по нынешним временам необычная: все жалуются на изношенность техники, на отсутствие средств для приобретения не только новых тракторов, но и запчастей для ремонта старых, а здесь...
 - Все просто, - говорит директор «Взлета» Юрий Попов. - Да, диспаритет цен, да, налоги и все прочее... Но мы выходим из положения и в этих условиях. Высокие урожаи (подсолнечник - минимум восьмидесяти центнеров с гектара, сахарная свекла - триста и более), хорошие надон (2700 килограммов молока от коровы в год) позволяют и зарплату выдавать вовремя, и строить, и покупать новую технику, инвентарь. Перестали брать кредиты для покупки горючего, и т.д. Долги ведь надо отдавать, причем - с процентами. Вместо этого держим «запасных» бычков. Если срочно потребуется что-нибудь купить, сдаем их - проблема решена.

Модернизация продолжается

Сельхозартель имени Ленина, которая является в Таловском районе высокими урожаями, ведет целенаправленную работу по модернизации техники. Прежде всего тракторов. Так, в числе первых здесь в округе на четырех мощных Т-150 заменили отработавшие свое украинские двигатели на российские, более дешевые и удобные в работе. Теперь настал черед наиболее

Смотрите, кто пришел



«Славой сочтемся потом»

У журналистов обсуждение проблем здравоохранения с главным медиком области еще впереди. Пока же лишь представляем читателям нового руководителя.

- Об успехах лискинской медицины, которую мы, Евгений Васильевич, возглавляю, «Коммуна» писала не однажды. Все, за что бы вы не брались, у вас получалось. Почему все же решили оставить хорошие отработанные в нашей области должности, а не постоянные смелки на тяжелые обстоятельства.
 - Какой главный недостаток в организации областного здравоохранения вы видите уже сегодня?
 - Не однажды высказывал такую мысль - нельзя, чтобы районные больницы, областные лечебно-профилактические учреждения и медицина самого Воронежа были оторваны друг от друга. Почему, например, фтизиатическая служба или «Медтехника» не работают в некие суверенные образования? Мы все лечим людей - вот и надо делить

Сахарники завершили сезон

Несмотря на экономические трудности, аннинские земледельцы не сокращают посевы сахарной свеклы и из года в год получают высокие урожаи. В минувшем году они поставили на Садовский сахарный завод более двести тысяч сладких корней. Переработка этого сырья заволачилась первой декаде января. Коллектив завода, недавно отметивший свое 165-летие, добился высокого выхода сахара - 12,87 процента. А всего получено 25318,2 тонны сахара.

Прибылку дают «паи»

Бывшие колхозники, а ныне пайщики бобровской СХА «Нива», кроме денег, стали получать и натуроплату. «Заработали» наконец-то сданные им сельхозартели в аренду земельные пай. На каждый пай выделено 10 килограммов сахара, 5 килограммов подсолночного масла и один центнер зерна. Немного, конечно. Но хозяева пая это не только трудоспособные сельчане, но и пенсионеры, инвалиды, для которых натуроплата - будто магна небесная.

Сообщения подготовили:

Виктор ДЬЧЕНКО, Анатолий ГРИДНЕВ, Михаил ХОРОШИЛОВ.

Евгений Васильевич МЕЗЕНЦЕВ.

Родился 12 сентября 1963 года в с. Сине Липови Нижнедевицкого района. Окончил лечебный факультет ВГМИ в 1976 году. Работу врачом-хирургом начинал в Семилукской ЦРБ. В 1977-81 годах - в Земляиской участковой больнице, сначала заведующий хирургическим отделением, потом - главный врач. С 1981 до 1990 главный врач Бобровской ЦРБ, затем - главный врач Семилукской ЦРБ. Последнее десять лет - главный врач Ассинского ТМО. 24 января 2001г. назначен начальником Главного управления здравоохранения администрации Воронежской области. Кандидат медицинских наук, имеет высшую категорию по социальной гигиене и организации здравоохранения. Заслуженный врач Российской Федерации.

Эта сообразка, помогающая другу выкопать из сложившихся финансовых и материальных затруднений.

Не надо каждому главному врачу искать свою славу - мы потом ею сочтемся.

Сегодня многие ваши бывшие коллеги - главные врачи ЛПУ и руководители здравоохранения замеры в ожидании кадровых перемен. Они будут? Будут. Не хочу пока называть фамилий, но я не человек со стороны, не знающий, что чего стоит. Я вижу, что некоторые руководители уже выработали свой ресурс, не могут ориентироваться в сложностях будней и принимать правильные управленческие решения. Это касается работников областного аппарата, главных врачей районных больниц и областных ЛПУ. Жизнь требует перестройки структуры управления отраслью. Этим мы уже и занимаемся.

Вопросы задавала Борис ВАУЛИН.

Фото Сергея ГУБАНОВА.

«ВОРОНЕЖРЕГИОНГАЗ»: бремя дебиторки

Не так давно генеральный директор ООО «Воронежрегионгаз» Михаил Рожков рассказывал читателям «Коммуны» о поставках газа в область в 2001 году и о его текущей оплате.
 Вместе с тем «Воронежрегионгаз» в своей повседневной работе не меньше внимания уделяет проблеме погашения долгов, чтобы использовать ранее топливо. Дебиторская задолженность на 1 января 2001 года составляет немалую сумму - 626 миллионов 389 тысяч рублей. И проценты ее потребителям никто не собирает. Дело не только в ведомственном интересе. Хотя и это важно: хронический недобор денег за последние десятилетия уже поставил отрасль на грань выживания. Промысловая техника, транспортные системы крайне изношены. Темпы освоения новых месторождений снизились. Люди, работающие в суровых климатических условиях, зарплату получают с задержками, существенно ограничены их социальные льготы, которыми они пользовались в дореформенные годы.

Необходимость погашения дебиторской задолженности диктуется еще и рядом других факторов. В соответствии с указаниями ООО «Межрегионгаз» по вопросу распределения ресурсов газа, норма поставок газа потребителям находится в прямой зависимости от уровня оплаты. А так как многие потребители области до настоящего времени не рассчитались по долгам за прошлые годы, соответственно, и газа им отпускается меньше. Однако не все должники осознают это. Вернее, не хотят осознать. Этим и объяс-

няют сегодня низкие темпы погашения долгов. На начало этого года они снизились только на 43 млн. 285 тыс. рублей. С каждым потребителем-должником «Воронежрегионгаз» работает индивидуально. Некоторым предоставляет рассрочку: завод радиодеталей (долг 1 млн. 482 тыс. рублей), совхоз декоративных культур (257 тыс. руб.), «Воронежпресс» (1 млн. 133 тыс. рублей), совхоз «2-я пятилетка» (650 тыс. рублей), «Лискистройдеталь» (800 тыс. рублей) и др.
 К отдельным применяются более жесткие меры воздержания - ограничивается поставка газа. Так было, например, с АОТ «Атомэнергозачем» (долг 8 млн. 367 тыс. рублей), трестом «Придонхимстрой» (1 млн. руб.) и Рамонским ПЛЖХ (2,6 млн. руб.). А на самых злостных неплательщиков оформлялись судебные иски.

«Правда» идет к избирателям

Удачное обыгрывание слова «правда» в предвыборной кампании Сергея Рудакова, когда он боролся за пост главы Воронежского областного общественного движения «Правда», Сергей Рудаков, а также профессор Воронежского государственного университета Геннадий Попов и генеральный директор университета «Россия» Александр Ковалевский представили во вторник участникам организационного собрания свое видение целей и задач нового общественного образования.
 По своим идейным установкам оно ориентируется на Народно-патриотический союз России и, следовательно, открыто для всех патристических мыслящих граждан. В оппозицию к местным властям, судя по словам Александра Ковалевского, движение вступать не намерено, более того, готово к конструктивному сотрудничеству - главным образом в сфере социальных проблем, болезненно ошутимых для горожан. В то же время размежевание с местной организацией КПРФ в планы «правды» не входит, в их рядах немало коммунистов.
 Ближайшие цели движения «Правда» - на предстоящих 25 марта выборах провести своих кандидатов в депутаты областной Думы и муниципального Совета города Воронежа - чтобы там и реализовать свои замыслы, связанные, как утверждает в принятом заявлении, с жизненными интересами жителей областного центра.

ОБЕДЫ В ШКОЛАХ

Глава Воронежца Александр Ковалев провел рабочее совещание по проблемам питания детей в школах. Эта тема - одна из злободневных в народном образовании: при скудности бюджетных ассигнований рацион питания в школьных столовых оставляет желать лучшего. К тому же не все учащиеся имеют возможность обедать в своем учебном заведении - как правило, кормят только перволашек и ребят из социально неблагополучных семей. Каков же выход из сложившейся ситуации?
 На совещании директора школ, специалисты комитета образования и департамента торговли высказывали мзру каждый свою точку зрения. Предложения были самыми разнообразными: кормить только учащихся начальной школы или, наоборот, в связи с обязательным порядком, включая как старшеклассников, так и группы продленного дня, советовать избавиться от посредничества, занимающихся снабжением школьных столовых продуктами питания... В итоге Ковалев принял решение сформировать комиссию из представителей мэрии, нескольких директоров школ, специалистов торговли, да и не только для выработки схемы будущего централизованного питания детей в общеобразовательных учреждениях. Затравки и обеды должны подаваться в расфасованном виде, в школах, да и не только для детей. Возникло предложение доверить это дело комбинату социального питания, расположенному для этого всего необходимыми.

который проявился уже на этой выставке. Консультируются по поводу новой продукции. Надо изучать рынок, спрос. Где это делать? - На выставке, на таких конкурсах.
 Стати, в дальнейшем, при поддержке фирмы «Вета» темы конкурсов предполагаются различными: и инновационные, инвестиционные или ноу-хау.
 Уже сейчас на каталог, который будет выпущен по итогам первого конкурса, есть заявки из Мурманска, Смоленска, городов, которые принимали участие в выставке. Два банка (ИБГ «НИКОЙ», инвестиционная группа «АЛЪТ») откликнулись на предоставленные инновационные проекты. Я думаю, и другие банки откликнутся в будущем, в том числе и московские.
 Маргарита ИГОРЕВА.

Прогноз погоды на 1 февраля

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днем по области ожидается облачная с прояснениями погода, временами небольшие осадки, местами гололед, налетание мокрого снега, ветер умеренный, температура днем 1-6 градусов тепла.
 2-3 февраля - временами небольшой снег, ветер умеренный; 2 февраля температура ночью 1-6 градусов мороза, днем - минус 3 - плюс 2; 3 февраля температура ночью минус 2-7 днем - минус 1-6.

Неблагоприятные дни на февраль

1, четверг (19.00-21.00)	14, среда (18.00-20.00)
5, понедельник (6.00-8.00)	18, воскресенье (21.00-23.00)
7, среда (15.00-17.00)	24, суббота (7.00-10.00)
11, воскресенье (8.00-10.00)	26, понедельник (8.00-10.00)

АНО ЦНП «Д-РОСС» приглашает Вас 7-8 февраля 2001 года

принять участие в семинаре, который пройдет в Управлении юстиции АВО «ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ СПЕЛОН С НЕДВИЖИМЫМ ИМУЩЕСТВОМ» (Регистрация, ипотека, сделки с землей, аренда, долевое участие, арбитраж, Практика). ДОКЛАДЧИКИ - Председатель Судебного состава ВС РФ, зам.проф. Арбитра, руководитель ГЮО АВО

Приглашаем Вас 7-8 февраля 2001 года

принять участие в семинаре, который пройдет в Управлении юстиции АВО «ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ СПЕЛОН С НЕДВИЖИМЫМ ИМУЩЕСТВОМ» (Регистрация, ипотека, сделки с землей, аренда, долевое участие, арбитраж, Практика). ДОКЛАДЧИКИ - Председатель Судебного состава ВС РФ, зам.проф. Арбитра, руководитель ГЮО АВО

Воронежская марка

В помещении цеха надвигаются завалы сирена, но трое рабочих-печатников во все не спеша...



Владимир Агулов

пришлось заниматься капитальным ремонтом оборудования литовской линии по производству газированных сыров...

Следует подчеркнуть, что здесь всегда делали ставку на конструкторские разработки, поиск, полет мысли и, если хотите, фантазии.

боток, к сожалению, оставалось на полке. Новые реалии выдвигают новые требования повышения эффективности труда.

Кстати, не стоит полагать, что модификация своих линий в «Риконе» заключается лишь в технической составляющей.

Надежная линия «Рикона»

рил нам, приглашая на завод: «Приезжайте, сами все увидите и сравните». Важно отметить, что флексографическая машина — пожалуй, единственное столь крупное приобретение за последнее время...

ги, которых, кстати, действительно не было. А Владимир Кузьмин не переставал доказывать, что «деньги будут тогда, когда научимся зарабатывать».

Изготовитель торожной массы Марина Чернышова. Печатник Николай Кузнецов. Конструкторы Виктор Дев (слева) и Сергей Никулин. Слесарь Николай Зубков. Оператор Татьяна Недомолкина.

Завешая свое знакомство с заводом, мы вновь прошли мимо цеха, где установлена флексографическая машина. Опять зазвучала пронзительная сирена — так итальянский аппарат предупреждает печатников о начале и завершении работы.

Почти в полтора раза возрос в течение прошлого года розничный товарооборот в Аннинском районе, составив 256 миллионов 293 тысячи рублей.

Вести из провинции

Не ждаты бед

Павлодар привлек жителя Павлодара недавнее постановление Думы и обладминистрации о возмощении Дона и его притоков.

Корова на бычьей ноге

Эту сверкающую установку называют «совая корова». Недавно появилась она на кухне Центральной районной больницы в Россоши.

Растет товарооборот

Почти в полтора раза возрос в течение прошлого года розничный товарооборот в Аннинском районе, составив 256 миллионов 293 тысячи рублей.

Хорошо поработали

В Калачевском районе функционирует 136 фермерских хозяйств. Многие из них старательно ведут свою работу на земле.

Грибановский триумф

Благодаря выступлению на конкурсе исполнители эстрадной песни «Невская лира» в Санкт-Петербурге посланцы поселка Грибановского Рита Крылова и Елена Жидких, которые заняли соответственно первое и второе места.

Сообщения подготовили Юрий ЕРМАКОВ, Михаил СЕРГЕНКО, Петр ЧАШЫЙ, Михаил ХОЛЫЛОВ.

Ребята идут в курсанты

1997-2000 годы стали переломными в отношении воронежской молодежи к военной службе. Раскаты количества желающих учиться в военных вузах, улучшая качество подготовки кандидатов.

Пародоксальные факты: последние события на Северном Кавказе увеличили количество желающих учиться в инженерно-саперных вузах, а после гибели ПЛА «Курск» не стало отбоя от юношей, желающих стать офицерами подводного флота.

Памятка налогоплательщика Декларация - ваш документ

Уважаемые воронежцы! В очередной раз напоминаем вам, что с 1 января по 30 апреля 2001 года кампания по декларированию гражданами личных доходов за 2000 год.

отдельные строки изложить в следующей редакции: «14. СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА 153347 - в строке «за семья племпроизводителей» цифру «1000» заменить на «971»;

Официально ЗАКОН ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Принят областной Думой 18 января 2001 года. Статья 1. Внести в Закон Воронежской области от 10 января 2000 года № 137-III-ОЗ «Об областном бюджете на 2000 год» (с изменениями от 16.02.2000 года № 143-III-ОЗ, от 04.04.2000 года № 148-III-ОЗ, от 05.04.2000 года № 150-III-ОЗ, от 05.05.2000 года № 159-III-ОЗ, от 23.05.2000 года № 160-III-ОЗ, от 3.07.2000 года № 167-III-ОЗ, от 20.07.2000 года № 170-III-ОЗ, от 27.07.2000 года № 175-III-ОЗ, от 29.08.2000 года № 177-III-ОЗ, от 27.10.2000 года № 179-III-ОЗ, от 03.10.2000 года № 180-III-ОЗ, от 27.10.2000 года № 188-III-ОЗ, от 13.12.2000 года № 194-III-ОЗ, от 29.12.2000 года № 204-III-ОЗ) следующие изменения и дополнения:

Официально 25 марта — выборы ОБ ОСНОВНЫХ ПРАВИЛАХ ВЕДЕНИЯ ПРЕДВЫБОРНОЙ АГИТАЦИИ

С 19 декабря 2000 года началась избирательная кампания по выборам депутатов Воронежской областной Думы и с 26 декабря 2000 года — депутатов муниципального Совета г. Воронежа, которые будут проводиться 25 марта 2001 года.

В настоящее время на телевидении и радио, в периодических печатных изданиях широко освещается начало избирательной кампании.

В связи с этим Избирательная комиссия Воронежской области считает необходимым разъяснить наиболее важные вопросы, связанные с проведением предвыборной агитации.

В соответствии со статьей 33 Закона Воронежской области «Кодекс о выборах, референдумах и отзыве выборов лиц» (далее — Кодекс) под предвыборной агитацией понимается деятельность граждан Российской Федерации, зарегистрированных кандидатов, их доверенных лиц, избирательных объединений, избирательных блоков, общественных объединений, а также средств массовой информации и иных физических и юридических лиц, осуществляющих такую деятельность в целях участия в выборах, а также к голосованию за тех или иных кандидатов или против них.

Опыт проведенных в области выборов говорит о том, что большая часть нарушений избирательного законодательства относится к преждевременной предвыборной агитации. В соответствии со статьей 58 Кодекса, предвыборная агитация начинается со дня регистрации кандидата и прекращается в ночь часов за сутки до дня голосования. В день голосования и в предшествующий ему день любая предвыборная агитация запрещается.

Предвыборная агитация может проводиться через средства массовой информации, путем проведения массовых мероприятий, выступления и распространения печатных, аудиовизуальных и других агитационных материалов, в иных не запрещенных законом формах.

Законными являются установленные определенные ограничения при проведении агитации через средства массовой информации. В соответствии со статьями 57, 58, 60, 61 Кодекса предвыборную агитацию могут вести зарегистрированные кандидаты, их доверенные лица и исключительные средства массовой информации. Иные участники избирательного процесса не вправе проводить предвыборную агитацию через средства массовой информации.

На каналах государственных и муниципальных телевидения, в периодических печатных изданиях предвыборная агитация начинается по завершении регистрации кандидатов и после проведения жеребьевки по распределению эфирного времени и печатной площади между зарегистрированными кандидатами (но не позднее 27 февраля 2001 года).

Предвыборная агитация в негосударственных средствах массовой информации может начинаться со дня регистрации кандидатов при условии оплаты за счет средств избирательного фонда зарегистрированных кандидатов.

В период с 19 декабря 2000 года до 23 марта 2001 года реклама коммерческой, общественно-политической, культурно-просветительской и иной деятельности кандидатов, зарегистрированных кандидатов, избирательных объединений, выдвинувших кандидатов, доверенных лиц зарегистрированных кандидатов, а также организаций, учреждений, общественных объединений, владельцев и (или) членов руководящих органов которых являются указанные лица и организации в ходе избирательной кампании осуществляется только при условии ее оплаты за счет средств избирательных фондов зарегистрированных кандидатов в порядке, предусмотренном Кодексом (пункт 4 статьи 61).

Таким образом, любая реклама деятельности указанных физических и юридических лиц в период с 19

Избирательная комиссия Воронежской области.

Помню, что популярность, слава не изменили характера певца, не внесли перемен в не прихотливый быт. Сполна испытав все, что только может выпал на женскую долю, она оставалась сама собою. Человеком с самобытным миром чувств, представлений, своим особым складом мышления. Требовательной к себе, немоймой труженицей, сердечной, скромной.

У нее были крепкие крестьянские руки. Она была насквозь земная, ощущающая неразрывную связь с землей: «И лучше негу долготу, выростла на полшкере». Она вобрала в свое искусство красоту родных мест, напитала ею песни.

Известно: у каждого народа свои традиции, обычаи. Степень приобщения человека к народному сознанию, причастности к общенародному делу играют особенно важную роль. Творчество Мордасовой примечательно истинной, глубокой народностью. Оно народно по самому своему содержанию, простоте, доступности.

Активная участница художественной деятельности — школьной, сельской, фабричной, Мария Николаевна с первых дней создания Воронежского русского народного хора являлась его артисткой. Сколько талантов было представлено здесь! Вместе певцы, музыканты, плясуны, танцовщицы, сказители А.Н. Королькова и И.В. Олховский. Каждый принес с собой свои песни — трудовые, игровые, свадебные, свои запевы, мелодии, наигрыши, сказы. Воронежский хор, основанный К.И. Маслалитиным, хором званым жизнь и фольклор области, быстро обрел самобытное творческое лицо. Вместе с хором имени

«НАРЯДНАЯ» ПЕСНЯ

Сегодня - 86 лет со дня рождения великой русской певицы М.Н.Мордасовой

«Какая душа, такая и песня», — гласит народная мудрость. У народной артистки СССР Марии Николаевны Мордасовой песня жила в сердце. Она была ее речью, ее даром общения с людьми. Мордасову знал всякий — от мала до велика. В любом доме она была своей. Ее песням всегда были рады. Голос певицы не оставлял никого безучастным.



М.Е.Пантичкино по праву носила звание замечательной профессиональной традиций народного творчества искусства. Своими способностями этой разносторонней индивидуальности в коллективе, преданности каждого исполнителя фольклорным истокам и образцам.



Особенно много внесла Мордасова в развитие жанра частушки. Ни одна программа Воронежского хора не обходилась без ее новых, задорных и звонких веселых припевок, не были неслухачи. Мордасова — поэта, обладавшая лирическим дарованием. Велича и прекрасна в ее частушечных образах женщины. Как сказки Мордасовой — настоящие песенные сказки о народе-трудовом. Около трех десятилетий певица Воронежского хора — вела в нем частушечную группу. С переходом Марии Николаевны на работу в филармонию ушли те же время артистка остро воспринимала движение жизни. Смолуло всем сердцем она любила радостные песни Б.Захарова и М.Исаковского, И.Дунаевского и В.Лебедева-Кумача. Стремилась и в собственном творчестве быть современной.

Она и как неповторимую исполнительницу старинных русских песен (она выступала вместе с баянистом-виртуозом И.Руденко). Среди них были и чернышеские: «За лесом, за рощей», «Златокрыльчики... В одной голос грустит, в

другой — смеется, в третьей — плачет... Лес, цветастый луг, река, степь были понятными для артистки душевными: «лес — хор», «лес — кормилец его надо любить» — в нем все для человека». А как «яркий» был пения Мордасовой! Что ни костюм у певицы — то произведение искусства. Каждый предмет или отдельная деталь — будь то сарафан, поневы, монисты — изделия народных мастеров, безупречные по художественному вкусу. Пожалуй, самое главное достоинство пения Мордасовой происходило от искренности, глубины выражения чувств. Артистка отдавала песне безраздельно, жила в ней. Ее задорные частушки нельзя было «приватизировать» к микрофону. Они росли на просторе в лес, в поле, на лугу. Наверное, вот так же славно исполнили песни своей молодости мать Марии Николаевны Яркина, другие знаменитые своими голосами крестьянки: А.Колобаева, О.Ковалева, М.Фомина, А.Лебедева. Сама Мария Николаевна смотрела в будущее оптимистично и о молодом поколении говорила очень уважительно: «Освоение целинных земель Казахстана, КамАЗ, БАМ, новейший Нефронеозема — все это замечательные дела молодых. А то, что они не всегда найдут место поутру, но что ж! Придет время — вернутся к нам. Между прочим, когда я работала на швейной фабрике, старшие называли молодых «фокстротчиками». Прошло время, ушла мода. А я как родилась с народной песней, так до конца с ней и осталась. Уверена, у любого поколения обязательно наступит момент возвращения к тем истокам, из которых живую силу брал весь народ. Народная песня — добрая. Она — помощница людям и в труде, и в ратном подвиге. Она может стать другом, снять усталость, разделить с тобой печаль, умножить радость. С песней человек становится сильнее, добрее...»

Творчество Мордасовой — живая и яркая страница русской культуры. Певицу называли «консерваторией народного искусства». Ее песни и частушки — своеобразная летопись истории народа — строители коммунизма.

Скромная гордская квартира Марии Николаевны была настоящим Домом русской частушки. Своей самозабвенной любовью к народному творчеству Мордасова обратила к русскому песенному фольклору сердца многих и многих людей. В ее доме жило неисчислимо множество частушек — жемчужин современной народной мысли, народной мудрости. Они ждали талантливых фольклористов, ученых, чутких редакторов, увлеченных исполнителей. Словом — ждал заблывших, ласковых рук. Ведь песня — великое богатство народа, которое не передается из поколения в поколение. А потому Воронежскому музею М. Н. Мордасовой. И место ему здесь, в ее квартире.

Феликс МОХОВ, театральный критик. г. Москва.

На экране TV

Лучшая «зимовка» с 4-м телеканалом

После новогодних праздников зима радуется как-то из-под папки. Одна из немногих радостей этого адекватного периода — телевизионные премьеры. Сегодня речь пойдет о зимнем REN TV на 4-м телеканале.

Утро на 4-м телеканале начинается в 7.00 с прогноза погоды и мультфильмов. Пока большие телеканалы собирают на работу больших людей и зрители, REN TV занимается с детьми, но к 8 утра, чтобы не срыть первые уроки в школах, всевозможные «Еноты», «Спиди-гонцики», «Роботы-ниндзя» заканчиваются. В 16.00 — снова мультфильмы, и снова целый час. Самая естественная монополия России всегда называлась «Все лучшее — детям», поэтому на REN TV скоро появятся программы детского канала FOX KIDS, а собственная анимационная студия REN TV сейчас работает над русским вариантом «Симпсонов».

В 12.05 выходит рубрика «Иллюзия». Голливудская киноклассика 40-70 годов демонстрирует неплохую волю к жизни даже в третьем тысячелетии. В рабочий полдень мало на каком канале можно увидеть такую respectable кинополюс. Вот лишь несколько примеров из репертуара февраля: 2 февраля — Генри Фонда в вестерне «Моя дорогая Клементина», 22 февраля — Мерлин Монро в фильме «Вождь краснокожих и другие», 23 февраля — Марлон Брандо в шпионской драме «Идуша на смерть» и т.д.

В 15.30 на 4-м телеканале — сериал «Пляж». В разорванном телешоу, скрипя утюжками, медленно и торжественно гребет по реке наш ОСВБД. Так вот «е них» все не так. Волны акkuratные, песчинки одна к одной, спасатели — сильные, спасенные — женственные. Словом, «Пляж»

— это один из самых популярных молодежных сериалов в мире (общая ежедневная аудитория сериала приближалась к отметке миллиарда зрителей). В главной мужской роли — Дэвид Хассельхофф, в самой заметной женской роли — модель «Плейбой» Памела Андерсон.

В 17.30 начинается блок комедийных сериалов «Малько посередине» и «Дарма и Грэг». Малько, это 9-летний мальчик, который старается понять, как можно оставаться сервоиловым, если в этой голове взрослые разискали феноменальный интеллект? Вокруг Малькока вертятся три брата и ходят по своим орбитам мама с папой, семейный балаганчик пытается вести среднестатистическую американскую жизнь, но из-за многочисленных заскоков и бзиков получается это у них плохо. В этом году «Малько посередине» будет номинирован на 5 премии «Эмми».

Дарма и Грэг в своей истории все поставили с ног на голову. В нормальном сериале — сначала проблемы, потом свадьба; наши же герои встречаются через два часа после встречи и только наутро понимают, что мед в бочке закончился, пошел дождь. Две пары родителей корчатся на разных концах социальной лестницы от взаимной несимпатии. Сами поворотные, как люди недавно знакомые, экстерном узнают друг друга, в процессе чего громко ругаются и бурно мисят. Кстати скажут, в Америке «Дарма и Грэг» признают одной из лучших комедий 90-х годов.

В 19.00 на 4-м телеканале

классический латиноамериканский сериал «Гресья». Хитроплетения семейных хроник, всепокоряющая любовь и алчная ненависть, герои делают выбор между добром и злом, между отчаянием и надеждой. В главных ролях — Гресья Колменарес и Густаво Бермудес. Кстати, последняя серия будет показана 9 марта. А с 12 по 19 марта будет показано по одной серии пяти новых сериалов, и зрители смогут сами выбрать, что будут смотреть по окончании «Гресьи».

В 20.00 «Случайный свидетель». Оказаться с видеокамерой в нужное время в нужном месте может каждый. А когда время не задано, место произвольно, пленки как напалка — и вдруг начинается извержение, падение, погоня, возгорание и т.д. Случайные свидетели журналистской случайностей присылают свои кассеты в мировое агентство REAL TV, лучшие из лучших сюжетов отбираются для показа на REN TV.

В 20.30 в эфир выходит информационная программа «Обозрение». Новости Воронежца удачно сочетаются с короткими новостями REN TV со всей страны и мира. Теперь есть на 4-м телеканале впервые в Воронеже в 21.30 — «Симпсоны!»

Более десяти лет назад комедийный Мэтт Гренинг вдруг спохватился, что на земле еще нет «Симпсонов», исправил это упущение он и придумал пазл-шуточную комедию, мамашин наследку Мардж, сынчонка издателя Барта, умничку-дочку Лизу и т.д. И хотя человечество последовательно изменяет Коперника, Дарвина и Фрейд, изменить его к лучшему, пожалуй, удалось именно Симпсонам. Смелый все. Никакой экспортный рынок Америки

товар не пользовался таким успехом, как «Симпсоны», в них влюблялись континентально, дети ли смотрели мультфильмы для взрослых, взрослые ли впадали в детство, этого никто никогда не знал, просто все ждали следующей и следующей серии.

В 22.00 наступает время динамичных сериалов. В понедельник и вторник «Симуляторы», в среду и четверг «Зона тыла», в пятницу «Альфред Хичкок представляет».

Военно-тактическая игра «Симуляторы» должна, зная воевать, но виртуальный полигон однажды забахрил и вышел из повиновения, притрунить зарвавшегося мегабайта отправляется лейтенант Томас Хоббс. Режиссер этого сериала Крис Картер (автор знаменитых «Секретных материалов») с 6 февраля место «Симуляторов» займет фантастический сериал «Пароль — вечность». Добрый инноплетаниян защищает нашу планету от злого инноплетания; поклонники качественных сериалов могут ликовать — сходит с «Секретных материалов» опять будет очень много «Зона тыла» и «Альфред Хичкок» — это сериалы, построенные по одной схеме. Удивительные и страшные истории в обрамлении элеино зловещих комментариев ведущих — в одном случае пугает Эрик Робертс, в другом — сам Альфред Хичкок. Развлекать серий почти всегда непредсказуема, и почти всегда трагична, но то, что на Западе называется «саспенс» (англ. — «напряженное ожидание») точнее всего на русский переводится, как: «Люса, перевозно позднее, здесь по телевизору такое...».

Сергей ОРЛОВ.

Новости культуры

Рядом с ВАКИМИ
В картинной галерее «Берег», что в Павловске, проходит выставка работ известных воронежских мастеров. Заслуженный художник России Зуя Суворова представила свою декоративную керамику: настенные тарелки, панно, малую скульптурную форму. Работы Вячеслава Андреева выполнены в технике батика. А это шкеловые вышивки, шитье, гаскуны. Они также не оставили посетителя выставки равнодушными.

В соседнем зале «Берега» — другая выставка. Здесь представлены репродукции великих мастеров эпохи Возрождения.

Вадим НЕВАРЕННЫХ.

Сочи увидели «РАМС»
С международного театрального фестиваля в Сочи вернулись Российскими молодежный театр «РАМС». Самостоятельные артисты показали спектакли взрослым зрителям «Лун и Ворона», а детям — «Бука». На их взгляд, так на фестиваль команда Куба везет выходящих «Ковби Черноземья».

Петр ЧАЛЫЙ.

Актуальная «Шинель»
Первую премьеру в 2001 году показал театр кукол «Шут». Как сказал художественный руководитель театра, народный артист России Валерий Волковский, новый спектакль по повести Николая Васильевича Гоголя «Шинель» носит для него знаковый характер. Впервые, потому что произведение, по мнению мастера, вновь приобрело актуальное звучание в наши дни. Другая причина в том, что в спектакле заняты молодые выпускники Волгоградского института искусств, приглашенные Валерием Волковским на работу в Волгоград с целью обновления репертуарной политики театра.

АН «Нива».

СПРАВОЧНАЯ ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ 0-84
WWW.084.VRN.RU (0732) 78-56-78

АККУМУЛЯТОРЫ
6 СТ190 (Подольск) по цене 1950 руб. и другие
МЕТАЛЛ
72 70 КОФЕТЫ 72 70 40
Воронеж, ул. Пешестрелцкая, 54 (база ОПС), к. 204

СДАЕТСЯ В АРЕНДУ
ПО ОФИСИ ИЛИ МАГАЗИНУ помещению в отличном состоянии площадью 167 кв.м по адресу: ул. 303-й Стрелковой дивизии, 2. Обращаться по телефону: 16-37-81, 16-31-47.

КОТИРОВКИ ВАЛЮТ
В обменных пунктах г. Воронежа

БАНК	ДОЛЛАР США		НЕМЕЦКАЯ МАРКА	
	ПОКУПКА	ПРОДАЖА	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
Инкасибанк	28.00	28.65	12.90	13.40
Агримпульс	27.80	28.70	13.20	13.80
Внешторгбанк	28.00	28.70	13.00	13.80
Газпромбанк	28.20	28.63	13.10	13.60
Импаксбанк	28.10	28.65	12.00	13.85
Менатеп СПБ	27.80	28.70	12.70	13.60
Мостстройкомбанк	28.20	28.70	13.00	14.00
Московский индустриальный банк	28.20	28.70	12.40	13.80
ИВ БЕГ НИКОЛА	28.09	28.70	12.76	13.56
Павелский	28.07	28.65	12.40	13.80
Петр Первй	27.80	28.68	12.20	14.20
Промсвязьбанк	28.10	28.70	11.25	13.50
Сбербанк	27.70	28.80	12.00	14.00
СДМ банк	28.10	28.70	13.00	13.80
Центральный ОВК	28.10	28.69	—	—
Эталон банк	28.00	28.70	13.00	13.80
Юни-Юстек	27.50	28.73	11.30	13.70
Наилучший курс	28.20	28.63	13.20	13.50
Курс ЦБ на 31 января 2001 г.	28.37 (0.01)	13.29 (0.1)	—	—
31 января 2001 г.	—	—	евро 26.00 (-0.18)	—

Курс валют дан по состоянию на 10.30 31.01.2001 г. Информация предоставлена Воронежским филиалом ОАО «ИНКАСБАНК». Телефоны: 77-44-62, 77-45-63. Лицензия ЦБ РФ № 2685 от 1 октября 1998 г.

КОММУНА
Издатель: ООО Редакция газеты «Коммуна»
Главный редактор В. И. ХИХАРЕВ.
Учредитель: ООО Редакция газеты «Коммуна», Ассоциация «Черноземье», Управление Федеральной почтовой связи Воронежской области.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Для справок 51-24-87.
ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»:
«Воронежская НЕДЕЛЯ» 55-14-74.
«Коммуна плюс» 55-14-74.
«Коммуна спорт» 53-32-10.
Адрес редакции: 394000, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Факс 51-24-87, E-mail: kommuna@comch.ru.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: 51-24-89.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации Российской Федерации 17 декабря 1993 г.
Регистр. № 012249.
Отпечатано в ИПД «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 420. Время подписания номера в печать: по графику — 19.00, фактически — в 19.00.
Деловой по номеру В. СИЛИН.
Тираж — 39000 (по подписке — 37340). Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Архангельск, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Пенза, И.Новгород, Псков, Красноярск, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.
Цена в kiosках «Роспечать» 1 руб.